

新时代 新征程 新伟业

鹿邑:一城繁华满城绿

本报讯(记者 侯国防 通讯员 张一捷 郭梦伟)春暖花开日,踏青正当时。近日,记者在鹿邑县上清湖公园看到,梨花、桃花次第开放,红白相间,如云似霞,在蓝天的映衬下分外妖娆。公园里游人如织,迎着春日的阳光,大家或拍照、或嬉戏、或泛舟湖中……

“天气暖和了,公园里的花都开放了,鹿邑的景色越来越美。大家都说西湖美,我觉得上清湖丝毫不逊色于西湖。”在上清湖公园游玩的卫真街道居民王海时说,他常年在浙江务工,没想到家乡变化这么大。

美丽的上清湖公园是鹿邑县生态城市建设的一个缩影。近年来,鹿邑县以成功创建国家园林县城为契机,坚持“因地制宜、科学规划、统筹建设、增加绿量、提升品质”的总体要求,持续加大城市园林绿化工作力度,努力打造生态之城,以绿色底蕴描绘道德名城,擘画了一幅“一城繁华满城绿”的壮美画卷。

在县城卫真西路南侧有一片花海,占地100余亩,春、夏、秋三季鲜花不间断开放,姹紫嫣红,煞是好看,被附近居民称为“鸣鹿花海”。这里每天游人络绎不绝,有吃过饭出来散步的情侣,有直播的网红,还有出来遛娃的宝妈。

“以前这里是一片废旧空地,坑洼不平、垃圾遍地、荒草蔓延。没想到,现在这里成了一个功能完备、颜值超高的花园。”附近居民张明说,昔日的垃圾场如今华丽蜕变成了集休闲、娱乐、健身等功能于一体的绿色生态空间。

为给群众创造“推窗见绿、出门入园”的美好生活环境,鹿邑县园林绿化中心积极与鸣鹿街道办事处对接协调,将这片空地打造成了一个花园,园内种植有二月兰、虞美人、牡丹、芍药、天人菊等10余种花卉。

为建设小微休闲绿地、口袋公园,鹿邑县对闲置地、边角地合理进行改造提升,实施绿化美化。两年来,该县围绕“无界公园”概念,以城区36条主次干道为重点,30余处街角为依托,按照“一路一景观、一园一特色、四季多色彩”要求,建设街头游园和口袋公园16个、绿地花海4处,升级改造公园、游园50余个,城区道路绿化率达100%、林荫化率达87%。

以水润城,以绿映城,以文化城。鹿邑县依托涡河、惠济河、上清湖等水系,建设了滨河公园、涡河湿地公园、惠济河国家湿地公园、鹿辛运河生态廊道和上清湖公园等。这些公园和生态廊道相互交织,扮靓了城市“颜值”。

鹿邑县在城区广泛栽植法桐、樱花、白蜡等行道树,通过乔灌草结合,打造错落有致、色彩分明的植物景观带,道路绿网不断拓展。在主干道沿线、公园、广场、游客集散中心设立花箱和花坛,对花卉实施精细化养护管理。对县域内的古树名木实行挂牌保护,目前,该县共挂牌保护古树名木23棵。

“今后,我们将在合理布局的基础上,全力打造‘花街、花道、花园、花海’,确保‘四季有绿色、三季有花香’,提升城市品质,为道德名城增添光彩。”鹿邑县园林绿化中心相关负责人表示。

鹿邑县喜获“豫产优品十强县”荣誉称号

本报讯(记者 侯国防)近日,打造河南高质量电商品牌促进消费活动总结大会暨“豫产优品十强县”“豫产优品十大(佳)品牌”颁奖仪式在郑州举行,鹿邑县喜获“豫产优品十强县”荣誉称号。

据了解,打造河南高质量电商品牌促进消费活动以“寻访豫产优品、丈量品牌地图”为主题,由省商务厅、省工信厅、省农业农村厅、河南日报社联合举办,旨在打造河南高质量电商品牌、建立安全高质量供应链、壮大河南品牌供应链电子商务生态圈,推动以贸促工、以工强农、以工带农,夯实消费基础,促进乡村振兴。

近年来,鹿邑县大力实施“产业兴城、文化立县”战略,强力推进“引凤还巢”工程,走出一条“输出打工者、引回创业者、带动就业者”的新路子,被省委、省政府确定为首批县域治理“三起来”示范县,获评国家“双创”示范基地、国家卫生县城、国家级县域商业体系建设示范县、全国粮食生产先进县、国家级电子商务进农村综合示范县。该县高度重视主导产业发展和特色产业培育,大力推进农业绿色化、优质化、特色化、品牌化发展,现有2个地理标志农产品(鹿邑芹菜、鹿邑蒲公英),10个全国名特优农产品(鹿邑小麦、鹿邑玉米、鹿邑高粱、鹿邑蒲公英、鹿邑菊花、鹿邑芹

菜、鹿邑红薯、鹿邑花生、鹿邑鲫鱼、鹿邑辣椒)。该县立足农业大县和产业基础优势,坚持“五链耦合”,着力构建食品加工、时尚美妆、生物医药、智能制造、绿色纸业五大产业链,建设生物医药园区、食品加工园区、绿色造纸园区、文旅园区、智能制造园区、新建建园区等八大产业园区。目前,鹿邑县已成为全球最大的化妆刷生产基地,年产化妆刷1.5亿支,年产值超过130亿元。鹿邑食品工业园被省政府列为预制菜研发生产基地,将成为全球最大的百亿级火锅食材加工基地。优奈新材料年产5万吨可降解无纺布生产线项目已投产,产能占全国同类产品总产能的10%。润凯纸业年产装饰纸4亿米,生产能力在全国同类企业中位居第一。通大数控、小创自动化配件等机械加工企业逐渐在智能制造领域崭露头角。产业发展链条日益完善,转型发展势头可喜,跨越赶超可期。

鹿邑县还着力构建“工业品下乡、农产品上行”电子商务服务体系,开辟新的创业、就业和增收渠道。目前,该县有县级电子商务公共服务平台1个、特色电子商务产业集聚区5个。2023年,全县电子商务交易额达91.55亿元,同比增长65%;跨境电商交易额达5199.67万美元,同比增长70.7%,完成目标任务的159%。

确保顺利通过国家卫生县城复审

本报讯(记者 侯国防 通讯员 宋四宁)近日,鹿邑县国家卫生县城复审工作暨爱国卫生月活动启动会召开,对爱国卫生月活动和爱国卫生月活动进行动员部署。

会议指出,今年是国家卫生县城复审的关键一年,全县上下要结合国家卫生县城复审工作和爱国卫生月活动要求,进一步统一思想、提高认识,细化工作目标,明确工作职责,抓好推进落实,全力以赴完成各项任务,确保顺利通过国家卫生县城复审。

会议要求,全县上下要提高政治站位,上下同心,迅速行动,以饱满的热情、必胜的信心、扎实的作风,积极投身国家卫生县城复审工作,确保国家卫生县城复审工作顺利推进。要坚持“政府组织、属地管理、分级负责、部门协调、全民参与”的工作方针,建立长效机制,推动爱国卫生月活动深入开展。要明确责任,建立责任清单,坚持“条块结合、

以块为主、整体联动”原则,确保高质量高效完成各项任务。要突出工作重点,提高工作标准,突出抓好问题整改,注重补齐短板弱项,强化舆论宣传,营造全民参与国家卫生县城复审工作、爱国卫生月活动的浓厚氛围,不断优化人居环境,持续提高群众健康素养。

鹿邑县首届桃花节开幕



桃花节活动现场,非遗传承人孙伟定创作的面塑作品《老子出关像》吸引小朋友驻足欣赏。记者 侯国防 通讯员 李现理 摄

本报讯(记者 侯国防 通讯员 孙高峰)最美人间四月天,踏青赏花正当时。近日,由县委宣传部、县文化广电和旅游局、县文联、县老子文化产业园主办的鹿邑县首届桃花节在太清宫镇陈竹园村开幕。

本届桃花节以“赏桃花、祈春福、游道乡、访圣贤”为主题,诚邀各界宾朋共赴一场花海之约、赏一路繁花盛景。

近年来,越来越多的游客选择到鹿邑县太清宫镇赏美景、逛庙会,一个集历史文化、自然风光、生态农业于一体的综合性旅游目的地初具雏形。举办桃花节活动既是鹿邑县实施“文化立县、产业兴城”战略的生动体现,也是发展乡村特色生态旅游的全新实践。

在本届桃花节开幕式上,主办方精心准备了一系列丰富多彩的文化活动,包括古筝表演、诗词朗诵、汉服秀、摄影展等,吸引不少游客驻足欣赏,获得一致好评。

多措并举推动信访积案化解

本报讯(记者 侯国防 通讯员 牛丽 王战胜)今年以来,县纪委监委坚持问题导向,细化工作举措,突出重点,攻坚克难,深入推动信访积案化解,切实减少矛盾积累上行。

县纪委监委规范信访举报件办理全过程沟通机制,与信访举报人就信访举报件办理加强沟通,以见面沟通拉近距离,以持续沟通取得信任,以真情沟通打开心结,以有效沟通促进信访积案化解。

县纪委监委积极推动领导包案常态化,对疑难复杂信访积案,澄清底数,明确包案领导、办结时限,确保责任落实到位、工作取得实效。截至目前,县纪委监委领导共包案69件,均取得显著成效。

县纪委监委对群众反映强烈的问题及时进行催办、对超期未办结的问题及时进行督办,通过下发工作提醒函、会商研判等方式,“点对点”压实责任,推动信访积案化解。截至目前,县纪委监委已下发工作提醒函86个,化解信访积案47件。

视觉新闻

近日,县气象局组织农业气象技术人员到高集乡柏木岗村中药材种植基地开展气象服务需求调研,与中药材种植户进行交流,深入了解气象服务需求,详细介绍未来一段时间天气形势。

记者 侯国防 通讯员 马奇治 摄



国网鹿邑县供电公司

加强物资供应 保障电网检修建设

本报讯(记者 侯国防 通讯员 崔连东 胡晨晖)“现在正值施工黄金期,电网检修、电网建设工作正在加紧进行中,我们的物资供应可不能掉链子。”国网鹿邑县供电公司物资供应分中心工作人员说,连日来,他们对到库的物资逐一进行清点、分拣,

以优质高效的物资供应,保障电网检修、电网建设。

该公司物资供应分中心与配网、运维等部门建立协同联动机制,提前掌握电网检修、电网建设重心和用料情况,以满足需要、杜绝浪费为原则,动态跟踪配网、运维等部门需求,及时

为其补充短缺的物资,确保物资供应充足。

该公司物资供应分中心加大仓库管理力度,进一步明确管理人员安全责任,要求管理人员每天对仓库进行巡视,发现问题及时处理,对仓库设施进行定期维护,确保仓库设施始终处于完好状态。

该公司物资供应分中心密切关注电网检修计划及电网建设进度,按照要求制订废旧物资回收方案,及时做好废旧物资处置,确保废旧物资“颗粒归仓”,避免国有资产流失。

深化协作区建设 提升基层监督质效

本报讯(记者 侯国防 通讯员 王战胜)“要充分发挥乡镇(街道)纪检监察协作区全过程近距离监督优势,提升基层监督质效,将乡镇(街道)纪检监察协作区打造成政治监督的‘前沿阵地’。”近日,县纪委监委主要负责人在乡镇(街道)纪检监察协作区工作周例会上强调。

去年以来,县纪委监委扎实推进基层纪检监察体制改革,不断加大乡镇(街道)纪检监察协作区制度化规范化建设力度,明确监督重点,凝聚监督合力,有效破解基层监督力量薄弱、发现问题能力不强等问题。

县纪委监委将全县24个乡镇(街道)纪(工)委划分为6个纪监

监察协作区,推行“协作区+室(组)+乡镇(街道)纪(工)委+村务监督委员会+村级廉情监督员”联动的“五位一体”工作机制,出台《“枫桥式”纪检监察协作区创建实施意见》等文件,规范日常监督、线索处置、乡案县审等工作程序,将乡镇(街道)单独作战转化为协作区内联动办案。

“建立乡镇(街道)纪检监察协作区,是破解‘熟人社会’监督难题、推进全面从严治党向基层延伸的有效途径。下一步,我们将优化资源、整合力量,推动乡镇(街道)纪检监察协作区建设制度化规范化,真正把制度优势转化为治理效能。”县纪委监委主要负责人表示。

强化执法监督 优化营商环境

本报讯(记者 侯国防 通讯员 王战胜 刘明伟)为进一步强化执法监督、规范执法行为,近日,县纪委监委工作人员走进县开发区部分企业,了解职能部门执法情况。

“当时,我们并没有意识到将工业固体废物扔到生活垃圾桶是违法的,更没有想到环保部门给了我们一次改错免罚的机会。”谈及不久前的一次违法行为,县开发区某公司负责人说。

原来,今年3月,该公司员工将生产过程中产生的固体废物扔进了生活垃圾桶,环保部门执法人员发现后对这一违法行为进行了立案。鉴于该公司违法行为轻

微,且主动回收清理丢弃的固体废物,环保部门执法人员集体讨论后,对该公司作出不予行政处罚的决定。

法治是最好的营商环境,优化营商环境需要发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。行政执法一头连着政府,一头连着群众,直接关系到群众对党和政府的信任、对法治的信心。县纪委监委聚焦高质量发展主线,不断强化执法监督,助力行政机关执法规范化建设,全面推进严格规范公正文明执法,打出一套优化法治化营商环境的“组合拳”,为加快建设现代化品质生活之城提供了有力保障。

视角



近日,县法律援助中心、观堂镇司法所到观堂镇中心学校开展普法宣传活动,引导学生用法律武器保护自己。记者 侯国防 通讯员 于新家 摄